
VERBALE N. O3/ 2011 

 

Il giorno 29 marzo 2011, alle ore 18,30, nella sala della Direzione Didattica del 1° 

circolo di Marsciano, si riunisce il Consiglio di Circolo per procedere alla discussione 

del seguente ordine del giorno: 

1. APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA PRECEDENTE; 

2. APPROVAZIONE D.P.S. (Documento Programmatico sulla sicurezza ); 

3. APPROVAZIONE REGOLAMENTO D’ISTITUTO, 

4. USCITE DIDATTICHE ( Classi 4°A-4°C Marsciano e classi 4°B-5°C 

Marsciano ); 

5. ADESIONI RETI DI SCUOLE; 

6. VARIE ED EVENTUALI. 

 

 

 Sono: Pres. Ass. 

 MEMBRO DI DIRITTO   

1 Dott:sa Stefania FINAURO – Dirigente Scolastico X  

    

 RAPPRESENTANTI GENITORI   

1 BABUCCI Claudio ( Sc. Primaria Cerqueto ) X  

2 BERTOLINI Mirko ( Sc. Primaria Cerqueto) X  

3 CRISTOFARI Antonello (Sc. Primaria Marsciano)  

Presidente del Consiglio 

X  

4 MONGELLI  Gregorio (Sc. Primaria M. Castello di Vibio) X  

5 OLIVA Elena (Sc. Primaria Spina) X  

6 SCARABATTOLI  Marco ( Sc. Primaria Spina)  X giust 

7 TAGLIA  Nicoletta ( Sc: Infanzia Via Orvietana) X  

8 TOSONI Luca ( Sc. Primaria Spina ) X  

    

 RAPPRESENTANTI DOCENTI SCUOLA PRIMARIA    

1 ACERRA Giuseppina ( Sc. Primaria Spina )  X giust 

2 BENDONI Doretta ( Sc. Primaria Marsciano ) X  

3 CIMBALO Carmelina (Sc. Primaria Spina )  X giust 

4 FEMMININI Rosita ( Sc. Primaria Marsciano )  X giust 

5 GUIDI Anna Rita ( Sc. Infanzia) X  

6 MENNINI Elviretta ( Sc. Primaria M. C. Vibio ) X  

7 POSTI Rita ( Sc. Primaria Marsciano )   X giust 

8 SETTEMBRINI Isa ( Sc. Primaria Marsciano ) X  

    

 RAPPRESENTANTI PERSONALE ATA   

1 ARTEGIANI Anna Maria ( Sc. Primaria Marsciano ) X  

2 PELAGRACCI Stefano ( Sc. Primaria Marsciano) X  



Il presidente, constatata la presenza del numero legale, dichiara ufficialmente 

aperta la seduta, funge da segretario l’insegnante Guidi Anna Rita. 

 

1. APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA PRECEDENTE 

Il D.S. dà lettura del verbale della seduta precedente del 8/2/11, i presenti lo 

approvano all’unanimità. 

 

2.  APPROVAZIONE D.P.S. ( Documento Programmatico sulla Sicurezza) 

Il D.S. presenta ai membri del consiglio il Documento Programmatico elaborato al 

fine di mettere in atto le misure di sicurezza per tutelare i dati personali oggetto di 

trattamento. Illustra le misure di sicurezza, organizzative, fisiche e logistiche 

adottate per il trattamento dei dati identificativi degli alunni, dei dipendenti  e di 

quelli che vengono indicati come “dati sensibili”. 

I dati vengono trattati esclusivamente da personale appositamente incaricato, infatti 

per accedere al Server dell’ufficio di segreteria e ai  pc è necessario inserire una 

password  che viene cambiata ogni trimestre. 

Comunica che i “dati sensibili” vengono conservati in fascicoli separati. Fa 

presente che esiste anche un archivio storico a cui ha accesso un numero limitato di 

persone. 

Il  Consiglio di Circolo approva all’unanimità il D.P.S. 

 

3. APPROVAZIONE REGOLAMENTO D’ISTITUTO 

 IL D.S. chiede ai membri del consiglio se hanno presa visione del Regolamento 

d’istituto e se hanno osservazioni da fare. 

I membri del consiglio lo ritengono idoneo e lo approvano all’unanimità. 

 

4. USCITE DIDATTICHE 

Il D.S. informa il Consiglio in merito alle seguenti richieste di autorizzazioni per le 

uscite didattiche: 

classi 4°A - 4° C Marsciano il giorno 28-4  a Scheggino 

classi 4°B – 5° C Marsciano il giorno 10-5 a Assisi, Spello 

le classi di S: Biagio della Valle il giorno 19-5 a Firenze 

     Le classi 3°-4°-5° di Spina chiedono,per il giorno 13 Aprile, l’autorizzazione di 

    anticipare l’uscita alle ore 14, 15 per poter predisporre la recita finale. 

    Il Consiglio autorizza le suddette uscite. 

 

 

5. ADESIONI RETI DI SCUOLE 

Il D.S. informa i membri del Consiglio che il Ministero dell’istruzione ha emanato 

un Bando di concorso: “Cittadinanza, Costituzione, Sicurezza” e che ai progetti 

presentati, se selezionati, potrà essere assegnato un finanziamento fino a 110.000 

euro. 

I progetti possono essere proposti dalle scuole di ogni ordine e grado, in rete tra 

loro, devono essere realizzati entro l’anno scolastico 2011-2012. 



Il D.S. comunica che  il Collegio dei docenti ha espresso parere favorevole al 

riguardo e tale attività costituirà la base del progetto di circolo pre il prossimo anno 

scolastico. 

Il Consiglio di Circolo approva l’adesione alla rete. 

 

6. VARIE ED EVENTUALI 

Il D.S.  informa che, in base alle iscrizioni avute, per l’anno scolastico 2011-2012 

nella sede centrale si formeranno n° 2 classi a tempo normale con 42 bambini e n°1 

a tempo pieno. 

A S. Biagio della Valle si avrà n°1 classe e n°2 pluriclassi.  

A.Monte Castello di Vibio si avrà n°1 classe  e n°2 pluriclassi. 

A Cerqueto si avrà n°3 classi e n°1 pluriclasse 

A Spina il D.S. evidenzia che ci sono 13 iscritti alla classe 1° e quindi, visto che 

per formare una classe è necessario avere un minimo di 15 iscritti, c’è la possibilità 

che non venga autorizzata.  

Per quanto riguarda la scuola dell’infanzia il D.S. informa che: 

nella scuola di Via Orvietana vi sono 100 iscritti; 

nella scuola di Spina vi sono 41 iscritti; 

nella scuola di Castiglione vi sono 28 iscritti; 

nella scuola di Monte Castello vi sono 24 iscritti; 

nella scuola di Compignano vi sono 18 iscritti; 

nella scuola di Via Marconi vi sono 28 iscritti e a tale proposito il D.S. fa presente 

che 21 bambini sono stranieri.  

Ciò determina una situazione particolare nella sezione, ma, al momento delle 

iscrizioni, non è stato possibile indirizzare verso altra scuola questi alunni, stanti le 

condizioni delle famiglie spesso prive di mezzi di trasporto e impossibilitate ad 

allontanarsi dal centro storico. 

Il Consiglio di Circolo dopo approfondita discussione delibera: 

• di accogliere in ogni caso gli alunni stranieri nella sezione di Via Marconi;  

• di riprovare a verificare la possibilità di trasferirne alcuni in Via Orvietana, 

contattando in proposito le famiglie; 

• di adottare delle strategie didattiche particolari adeguate alla realtà di quella 

sezione. 

 

Il D.S. porta a conoscenza del Consiglio che nel bilancio della scuola c’è un debito 

di 47.250.000euroe ne spiega il motivo: negli anni 2008-09 la scuola ha anticipato 

questi soldi per pagare le supplenze in attesa che lo Stato li erogasse, ma fino a 

oggi questo versamento non c’è stato. Tale debito comporta carenza di liquidità di 

cassa con conseguente impossibilità di assumere impegni di spesa. 

Il D.S. chiede ai membri del Consiglio di pensare a proposte che possano portare  

alla scuola entrate straordinarie per poter gestire al meglio almeno i servizi 

essenziali. 

 



Non essendoci altri argomenti da deliberare ed esaminare, il Presidente dichiara 

sciolta la seduta alle ore 19,40 circa. 

 

 

 

     IL SEGRETARIO                                                           IL PRESIDENTE 

     (Ins. Guidi Anna Rita)                                                 (Sig. Cristofari Antonello) 

 

 
 


